

## Повседневно воспитывать новые кадры

Многих старых трактористов, комбайнеров и машинистов не стало в наших МТС. Они сражались с оголтелыми бандами фашистских войск, пытающихся поработить нашу родину. На их место пришли новые молодые люди, преимущественно девушки. Достаточно сказать, что около 60 процентов трактористов Шатковской МТС нынешней весной впервые сели на трактор. Таковой же примерно процент будет новичков-комбайнеров, их помощников и машинистов.

Все эти молодые парни и девушки пришли в МТС полными энергией, работать не покладая рук, чтобы быть достойной заменой своих братьев-фронтовиков. Весна со всей наглядностью подтвердила это. Десятки молодых трактористов работали прекрасно. Трактористы Шатковской МТС т. т. Лазарева (из отряда №1), Мионова (из отряда №3), Горенкова (из отряда №13) и др. в первые 15 календарных дней выработали больше 45 гектар, за что получили дополнительно по 35 трудовых дней. Особенно хорошо работали молодые трактористы, где повседневно за ними а л и с ь воспитанием их. В бригадах Лазарева и Михайлина (Шатковская МТС), Пужаева (Смирновская МТС) большинство — молодые трактористы, но все они работали хорошо, выполняли планы.

Воспитанием новых кадров повседневно обязаны заниматься парторганизации и дирекция МТС. Сейчас молодые комбайнеры проводят ремонт комбайнов, где практически знакомятся с машиной, но этого недостаточно. Вместе с этим, надо сейчас, до уборки урожая, организовать с ними технику, ежедневно повышая их деловую квалификацию. Учебу организовать не вообще, а знать, что слабо знает в машине комбайнер — это и изучать с ним.

Политико-массовая работа должна направляться на воспитание у молодых трактористов, комбайнеров, машинистов чувства ответственности за порученное дело. Надо добиться того, чтобы каждый из них был участником Всесоюзного социалистического соревнования, чтобы каждый товарищ, садясь за машину, чувствовал себя как на боевом посту и ежедневное выполнение заданий было для него законом.

Повседневное воспитание новых кадров — дело большой политической важности.

## Моя заветная мечта сбылась

Летом 1941 года я работала помощником комбайнера, но моим заветным желанием было — научиться водить трактор. И вот, наконец, это желание зимой 1942 года осуществилось. Я поступила на курсы трактористов, которые окончила на отлично. После окончания учебы я приступила к ремонту закрепленного за мной трактора У-2, изучая при этом, тщательно, каждую часть его. Прежде чем выехать в поле, я много проработала над тем, чтобы подчинить себе трактор, так как для устранения всех недостатков, надо было в совершенстве знать всю машину. При выезде в поле я точно соблюдала все правила тех-

нического ухода, что позволило мне за смену вспахать по 4,6 га, при норме 2,8 га. За хорошую работу мой трактор У-2 держал флажок ударника. За все время работы я вспахала на своей машине 88,71 га, сэкономила горючего 48,5 кг. и заработала 185 трудовых дней.

Большую помощь нам, молодым трактористам, оказывал бригадир тракторного отряда Лазарев. Он постоянно контролировал нашу работу, своевременно указывал на недостатки, которые нами тут же исправлялись.

В дальнейшем я обязуюсь работать еще лучше, и еще тщательнее изучать свой трактор. **Лазарева.**

## За 250 гектар в сезон

Ответственную задачу перед комбайнерами поставила родина в грозные дни великой отечественной войны, убрать как можно быстрее урожай в 1942 году. Чтобы справиться с этой задачей, каждый комбайнер в начале уборки должен подготовить свой комбайн так, чтобы он работал на поле как часы, безотказно. Комбайнер должен проверить по нескольку раз каждую шестерню, каждый винтик и на уборочной рабо-

тать без простоев, наверняка. Я — молодой комбайнер, самоучка, материальную часть комбайна знаю хорошо, буду стараться, чтобы знать ее еще лучше.

В прошлом году я работала помощником комбайнера, в этом году родина доверила мне замечательную машину. Это доверие постараюсь оправдать с честью. Я беру на себя обязательство — убрать в 1942 году 250 га.

**Комбайнер Н. Горелова.**

## Хорошо трудился, много заработал

Тракторист тракторного отряда № 11 Шатковской МТС Сергей Захаров, на тракторе СТЗ вспахал в

период весеннего сева 159 га, сэкономив при этом 57 кг. горючего. Всего он заработал 245 трудовых дней.

## Новые кадры помощников комбайнеров

Недавно при Шатковской МТС закончили свою работу курсы помощников комбайнеров. На них обучалось 20 девушек.

Будущие комбайнеры хорошо изучили тракторные

и комбайнные двигатели и устройство комбайна. Свои теоретические знания они подтверждают практикой, участвуя в настоящее время на ремонте машин.

**Р. Гридина.**

## Ремонт молотилок идет медленно

В начале июня Шатковская МТС приступила к ремонту комбайнов. На 1 июля из 16 комбайнов отремонтировано 10. Среди комбайнеров, занятых на ремонте, развернуто социалистическое соревнование. Лучшими ремонтниками являются: Горелова, А. Ф. Бакулина, А. Г. Бакулина, Гришанина, Тихонова, Малышев и

другие. Но плохо в этой МТС обстоит дело с ремонтом молотилок. Несмотря на то, что уборка урожая должна начаться в ближайшее время, ни одна из 13 молотилок еще не отремонтирована. Все они находятся в колхозах и о судьбе их не всегда имеет точные сведения дирекция МТС.

## Так надо работать в дни войны

Девушки колхоза «Советская деревня» Вера Терина, Анастасия Силиверстова и Анна Юдина, работая на одном из государственных строительств, ежедневно выполняли норму на 300

проц., в результате чего выполнили задание в 15 дней вместо 25. С честью выполнив свой долг девушки вернулись работать в свой родной колхоз.

**Я. Лапаев.**

## О присуждении переходящего красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома передовой МТС области за успешное выполнение плана весенних полевых работ

Решение бюро обкома ВКП(б) и исполкома областного Совета от 4 июля 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Присудить переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома Каменской МТС Богородского района, выполнившей план весеннего сева на 120 проц. и под'ема паров на 130 проц. и выработавшей за период весеннего сева по 171,5 гектара на каждый 15-сильный трактор, а на 1 июля — по 322 гектара на каждый трактор.

2. Премировать директора Каменской МТС тов. Мокрополова, начальника полевых работ тов. Фишман, старшего механика тов. Секретаря обкома ВКП(б) **М. РОДИОНОВ.**

Суханова и старшего агронома тов. Ильина месячным окладом каждого.

Выдать в распоряжение директора Каменской МТС 3.000 рублей для премирования отличившихся работников МТС.

3. Отметить хорошую работу работников Красно-Октябрьской, Лукояновской, Богородской, Салганской, Петряевской, Тонкинской, Покалевской, Бриляковский и Шахунской МТС, давших высокую выработку на 15-сильный трактор и перевыполнивших установленные им планы весенних полевых работ.

Председатель облисполкома **М. ТРЕТЬЯКОВ.**

## Допризывники включились в социалистическое соревнование

2 июля 1942 года в Арх-Кобылинском сельсовете состоялось общее собрание призывников 1924 года рождения, где присутствовало 39 человек. После доклада о задачах призывников в подготовке к очередному призыву, сделанного представителем райвоенкомата, было принято решение: включиться в социалистическое соревнование на лучшую подготовку к очередному призыву. Призывники взяли на себя следующие обязательства:

На производстве, в колхозе быть примерным, не иметь ни одного взыскания, не допускать нарушения трудовой дисциплины, все поручения руководства колхоза выполнять безоговорочно, добиваясь выполнения и перевыполнения норм выработки, на призыв

явиться с отличной характеристикой.

Всем состоящим на учете неграмотным и малограмотным систематически повышать общеобразовательный уровень — каждый должен аккуратно являться в школу, не имея ни одного случая пропуска занятий. Ликвидацию малограмотности закончить к 15 августа, а ликвидацию неграмотности, до степени грамотности, закончить к 1 сентября с. г.

Сдачу норм на оборонные значки закончить к 1 сентября с. г.

Включаясь в социалистическое соревнование по подготовке к очередному призыву призывники Арх-Кобылинского сельсовета призывают всех призывников Шатковского района последовать их примеру. **М. Шибеев.**

## Надо усилить борьбу за продуктивность скота

В колхозе «Цвет коммуны» успешно идет подготовка помещений для скота: уже отремонтированы свинарник, производится перекладка печей и другой ремонт в телятнике, начат ремонт коровника.

Колхозники приступили к сенокосу и несмотря на плохую, дождливую погоду работают не покладая рук, стремясь получить больше и высокого качества сена.

За 1942 год колхоз сдал 1092 кг. мяса и 8793 литра молока, своевременно расчитывается с государством по сдаче продуктов

животноводства.

Но много еще предстоит сделать в области животноводства, чтобы поставить его на уровень требований военного времени. До настоящего времени все еще низка продуктивность скота, удой на фуражную корову за первое полугодие достигает всего 338 литров.

Для повышения продуктивности скота необходимо шире развернуть соцсоревнование среди работников МТФ, настойчивее внедрять опыт передовых МТФ района.

**Н. Забелин.**

# В исполкоме райсовета

6 июля исполком Шатковского райсовета депутатов трудящихся заслушал доклад председателей колхозов «Власть труда» — тов. Кутырева, «Искра» — тов. Тюмина, «17 лет Октября» — тов. Чугунова и председателя Спасского сельсовета тов. Ковырялкиной о подеме паров и прополке посевов.

Все указанные руководители колхозов и сельсоветов своим безответственным отношением к паровой кампании сорвали подъем паров в установленные сроки и медленно ведут прополку посевов. В колхозе «Власть труда» из плана 353 га подъято паров всего 240 га, а 60 лошадьми за 30 дней вспахано только 169 га, или по 2,8 га на лошадь. Прополото здесь из плана 542 га 230, из 500 колхозников, которые должны работать на прополке, работает около 300 человек.

В колхозе «Искра» за 24 рабочих дня при наличии 34 лошадей вспахано 40 га. Из плана 438 га прополото яровых всего 310 га. Не лучше обстоит дело и в колхозе «Красный доброволец», Спасского сельсовета. Во всех указанных колхозах норма выработки на парах и на прополке не выполняется, пашут вместо нормы 0,65 га по 0,30—0,40 га. Ежедневные задания пахарям не доводятся, результаты их работы не проверяются. На прополке нормы выработки тоже не выполняются, они часто несвоевременно устанавливаются, многие женщины на работу не выходят и мер в прогульщикам не принимается.

Все это произошло потому, что председатели колхозов тов. Кутырев и Тюмин и председатель сельсовета тов. Ковырялкина ослабили руководство

колхозами, мало занимаются с людьми, не мобилизуют их на высокопроизводительный труд.

Исполком райсовета потребовал от председателей колхозов и сельсовета всех лошадей переключить на подъем пара и в ближайшие дни закончить его. Увеличить темпы прополки посевов.

Особенно плохо обстоит дело в колхозе «17 лет Октября». Здесь не выполнен план весеннего сева на 40 га, не выполнен план развития животноводства, в колхозе есть случаи кражи: было похищено несколько десятков кг. гречи оставшихся от сева. Под непосредственным руководством Чугунова незаконно распределены по трудодням все общественные зерновые фонды.

Исполком райсовета неоднократно требовал от Чугунова улучшения руководства колхозом, но этого Чугунов не сделал. Наоборот, работа колхоза с каждым днем ухудшается. Подъем паров только начал. Подъято всего 13 га из 115 по плану. Прополото лишь 12 га из 160. В колхозе развалена трудовая дисциплина. 29 человек не выработали на 1 июня минимума трудодней. На прополку вместо 100 человек выходят самое большее 30 человек, нормы выработки, как на прополке, так и на подеме паров выполняются на 50 проц. Никаких мер для поднятия дисциплины, повышения производительности труда Чугунов не принимает.

За все вышеуказанное исполком райсовета решил поставить вопрос на общем собрании колхозников о снятии Чугунова с работы председателя колхоза и передать дело в следственные органы для привлечения его к судебной ответственности.

## Товары широкого потребления из местного сырья

Еще совсем недавно такие предметы широкого потребления как столы, скамейки, бондарные изделия в нашем районе не производились. Их завозили из других мест. После решения ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о развитии местной промышленности в районе был создан промкомбинат и пищекомбинат.

В настоящее время при промкомбинате имеются столярная мастерская, швейная мастерская. Налажены также веревочное, овчино-кожевенное и сапожно-валляльное производства. О каждым днем в мастерских на этих производствах растет число стахановцев. Столяры И. Ф. Шокуров, Н. Ф. Шокуров, швея А. Шмелева, В. Горланова и Володина выполняют задания на 130 проц. Бригадир сапоговальяльного цеха П. Шашкин за один месяц работы сдал государству 26 кг. шерсти и промкомбинату 26 кг.

Но промкомбинат еще не

добился систематического выполнения программы, так как само руководство комбината руководит им слабо. С холодком работают ряд др. товарищей, как-то столяр А. Горшков, портниха Шведова и Ключникова.

На днях, после продолжительного перерыва возобновляет свою работу сапожная мастерская. Бригадиром взят мастер А. Селезнев. Он охотно пошел на работу в мастерскую комбината. Но вот сапожник Л. Калинин упорно отказывается от работы в мастерской комбината. Работая на дому, он наживает, прося с заказчиков за починку обуви мушкетера, пшена, яиц и др. продуктов. Сельсовету, инспекторам и агентам райфо необходимо вести беспощадную борьбу с такими рвачами.

Промкомбинат, повседневно улучшая свою работу, к концу 1942 года обязан притти с другими, лучшими показателями.

Лисов.

# Будем неустанно трудиться на благо родины

Постановление партии и правительства о мобилизации учащихся для сельскохозяйственных работ было встречено ребятами г. Горького с энтузиазмом. Задолго до отъезда мы готовились в колхозы и совхозы Горьковской области. Наконец настал долгожданный день, мы собрались из школ города Горького на вокзал.

Не было таких ребят, которые бы не шутили и не смеялись. На перроне звенели боевые песни об отечественной войне. Каждый из нас горел желанием поскорей доехать и приступить к работе, чтобы внести частичку своего труда в общее благородное дело, на разгром коричневой чумы — немецких фашистов.

Из Горького мы приехали в Шатковский район, здесь нам объявили, что наша бригада направляется в колхоз «Красный восход» села Пасьяново. Рано утром наша бригада вышла на прополку пшеницы. Все члены бригады работали быстрыми темпами, данное задание выполнили на отлично.

С поля возвращались с веселой боевой песней «В бой за родину».

После ужина рассказывали друг другу повести и романы.

Высокое доверие партии и правительства, по-боевому убрать урожай — мы выполним с честью. На колхозных полях мы будем неустанно трудиться на благо родины и советского народа.

Десятиклассник Кляни-на и Луновникова.

## Мы помогаем фронту

В колхозе «Красный восход» детская бригада прополота 2,5 га озимой пшеницы. Норму выработки — одну сотую га школьники перевыполняли. В день каждый из ребят пропалывал по 2 и 2,5 сотых га.

Сейчас бригада работает на прополке свеклы. Ребята не только удаляют сорняки, но и взрыхляют землю. Лучшими работниками в бригаде являются Белла Доброславина и Тамара Мяхеева, они систематически перевыполняют норму выработки.

Н. Белянинова.

Бригадир.

## Библиотека все время на замке

В с. Смирнове есть при сельсовете библиотека, но пользоваться книгами здесь нелегко. Всю зиму библиотека не работала ввиду холода в помещении, пришло лето, но библиотека все еще на замке. Возникает вопрос — за что библиотекаря тов. Соколовой Смирновский сельсовет платит деньги?

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 июля

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старый Оскол. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорван 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. гранатами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за четыре дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника, при поддержке танков и бронемашин, атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжался весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте, при поддержке танков, удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться наши бойцы успешной контрата-

кой выбили противника из занятых им позиций. В этом бою гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров, 13 танков и 5 орудий.

Минометчики и артиллеристы под командованием т. т. Турьева и Квашника уничтожили 2 немецких танка, 5 орудий, 19 повозок с боеприпасами, автомашину и около 200 гитлеровцев.

Бойцы части, где командиром тов. Лысин, ружейно-пулеметным огнем сбили над полем боя немецкий бомбардировщик. Экипаж самолета противника взят в плен.

Сдавшиеся в плен капитан, унтер-офицер и 18 солдат 88 немецкой пехотной дивизии заявили: «Немецкие войска несут колоссальные потери. На полях сражения навалены горы трупов наших товарищей. Убитых так много, что их не успевают убирать. Германское командование не считается ни с какими жертвами и бросает все новые массы солдат. Они буквально шагают по трунам. Мы поняли, что всех нас ждет гибель и поэтому решили сложить оружие».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население в оккупированных ими советских районах. В городе Чернигове гитлеровцы в июне расстреляли свыше 300 жителей только за то, что они отказались поехать на принудительные работы в Германию. Среди расстрелянных много женщин и подростков. Немецкие власти ежедневно устраивают массовые обыски, сопровождающиеся грабежами и убийствами.

Несмотря на жесточайший террор гитлеровцев освободительное движение в Югославии прививает все больший размах. Много тысяч хорватских партизан ведут успешную борьбу против немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды совершают внезапные налеты на города и уничтожают там гарнизоны итальянских захватчиков. В двадцатых числах июня партизаны разгромили колонну итальянской пехоты, направлявшуюся в гор. Брод. Уничтожено свыше 100 оккупантов.

Сельсовету надо заставить Соколову вести культурную работу на селе и наладить регулярную работу библиотеки.

Комсомолец.

Огнетательский редактор

А. Лонин